

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 111 (1499) | 14 сентября 1951 г. пятница. | Цена 20 коп.

Каждому юноше и девушке — молодежную газету!

В арсенале средств коммунистического воспитания народа исключительно важную роль играет печать.

В СССР выходит около 7.780 газет тиражом свыше 36 миллионов экземпляров. Широко развита в стране молодежная и детская печать. 93 газеты и 25 журналов выпускаются у нас для молодежи и школьников, что позволяет полностью удовлетворять возросшие запросы молодежи на периодическую печать.

Многие комсомольские организации умело использовали эти благоприятные условия. Москаленский райком ВЛКСМ, например, совместно с райорганизатором Союзпечати добился того, что почти все юноши и девушки района являются подписчиками на периодические издания. Около 900 из них выписывают газету «Молодой большевик».

Распространению печати здесь придается большое значение. Во всех комсомольских организациях колхозов, МТС и совхозов выделены общественные распространители печати. Вместе с работниками Союзпечати они широко популяризируют газеты, журналы, организуют подписку на них, заботятся о своевременной доставке периодических изданий подписчикам.

Умело организовали распространение молодежной печати также комсомольские организации Седельниковского, Нижне-Омского, Муромцевского, Оксешниковского и других районов. Комсомольцы колхоза им. Молотова Полтавского района помогли партийной организации охватить подпиской на газеты и журналы всех колхозников.

За последнее время возросло число подписчиков на молодежную печать и в Омске.

Однако в ряде мест молодежные газеты распространяются слабо. Систематиче-

ски отстают в этом Саргатский, Таврический, Русско-Полянский, Крутинский районы. Неблагополучно также с распространением печати в Одесском, Калачинском, Солдатском и некоторых других районах.

Неудовлетворительное распространение молодежной газеты в этих районах объясняется тем, что райкомы комсомола до сих пор не могут перейти от общих разговоров к конкретной, практической работе по реализации газет. Нередко комсомольцы и молодежь не знают, где и у кого выпустить газету, кому и когда сдать деньги, собранные за подписку.

Вскрыты факты, когда почтовые работники не принимают подписки на «Молодой большевик», ссылаясь на отсутствие у них квитанций и другие причины.

Многие газеты, в том числе «Молодой большевик», не рекламируются. Общественные распространители печати выделены не всюду. Комсомольские организации редко обсуждают вопросы распространения печати.

Следует отметить, что органы Союзпечати не наладили еще и своевременной доставки газет.

Большевистская печать — подлинно народная печать. Она несет в массы самые светлые, самые прогрессивные идеи — идеи коммунизма.

Молодежные газеты помогают партии воспитывать молодежь в духе высокой идейности, пламенного советского патриотизма. Поэтому распространение молодежной печати — дело большой политической важности. Комсомольские организации совместно с органами Союзпечати должны добиться того, чтобы каждый молодой рабочий, молодой колхозник, студент и учащийся выписывал и регулярно читал газеты.

ЗАВТРА—ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТОРОННИКОВ МИРА

15 сентября в Омске состоится областная конференция сторонников мира. Трудящиеся Омска и области на многочисленных собраниях избрали своими делегатами на конференцию 400 лучших своих представителей. Четвертая часть делегатов — комсомольцы и молодежь.

Коллектив ТЭЦ-2 послал делегатом на конференцию помощника машиниста турбинного цеха стахановку тов. Малинину, проработавшую свыше 7 лет без брака и аварий, коллектив молочного совхоза № 3 Ульяновского района — комбайнера тов. Васильева, награжденного орденом Ленина.

В числе делегатов конференции — агроном — комсомолец Калачинского райсельхозопедела тов. Качура, комбайнерка Ново-Красного Знамени, стахановка сельхозартели «Герой труда» Таврического района тов. Харламова, лучший преподаватель Ольгинской средней школы Москаленского района комсомолец тов. Иванова, студенты Омского педагогического института отличники учебы тт. Шалаев и Урманцева и другие.

Для Родины, для мира!

На вахте мира

Активно участвуют в подготовке и сдаче зерна государству комсомольцы сельхозартели «Путь Ленина» Солдатского района. Недавно в сельском клубе состоялось совещание агитаторов. Обсудив вопрос о состоянии массовой работы в колхозе, агитаторы-комсомольцы решили организовать ночную работу по очистке зерна.

С веселыми песнями, под звуки гармонии направились комсомольцы на центральный ток колхоза. Работа закипела. За ночь было очищено 350 центнеров зерна и более 200 центнеров сдано государству.

Особенно хорошо работали комсомольцы А. Фоминых, И. Чернов, Д. Лаптев.

— Большое спасибо, — сказал комсомольцам заведующий токком А. Пиджаков.

Когда радио принесло волнующую весть о решениях пленума Советского Комитета защиты мира, комсомольцы организовали ночную стахановскую вахту. За 6 часов молодые хлеборобы очистили 300 центнеров и сдали государству 230 центнеров зерна. С исключительным подъемом работали Ф. Скозырских, М. Певнев, А. Головкина, Е. Петухова, Е. Пиджакова, П. Юрченко.

А. КАЗАНЦЕВ.

Счета бережливости на уборке

Комсомольцы и молодые механизаторы Ульяновской МТС экономят жидкое топливо на уборке урожая. К 1-му сентября сэкономлено по МТС 5 тонн. Бережливость достигается за счет ликвидации холостой работы двигателя, тщательной фильтрации горючего, регулировки карбюратора, соблюдения правил технического ухода, работы на повышенных скоростях.

Большинство молодых механизаторов на своих счетах бережливости имеет уже по 200—300 кг. горючего.

Первенство по экономии жидкого топлива держат комсомольцы: комбайнер А. Морозов, трактористы Н. Скрипников и И. Костяков. Каждый из них сэкономил около тонны жидкого топлива.

Н. МАЙБОРОДА.



Молодой комбайнер Коршуновской МТС Валерий Кузьмин взял обязательство убрать комбайном «Сталинец-6» не менее 650 гектаров и намолотить 9 тысяч центнеров зерна. Ежедневно агрегат Кузьмина скашивает по 17—20 гектаров.

НА СНИМКЕ: заступив на смену, Валерий Кузьмин и штурвальный Александр Чернов осматривают новый массив перед жатвой.

Фото С. Шестопал.

Высокие показатели

Пример высокой трудовой активности на уборке урожая и хлебоготовках показывают в эти дни комсомольцы колхоза имени Калинина. При их помощи в артели снят урожай яровых почти со всей уборочной площади, государству сдано более 8.000 центнеров отборного зерна.

Молодые колхозницы Мария Гвоздик, Наталья Гладких, Евдокия Самсонова и Евдокия Рогозина на подработке зерна выполняют нормы на

150—170 процентов.

В первых рядах среди комбайнеров Семеновской МТС на косовице хлебов идет комсомолец Раиса Овдовиченко. Работая на полях колхоза имени Сталина, она одним комбайном убирает за день по 20—25 гектаров вместо 11 по норме.

Комсомольцы и молодежь района стахановским трудом крепят мощь любимой Родины.

В. СОЗА.

Павлоградский район.

Отличные производственники

Все восемнадцать комсомольцев Виноградовской МТС Моокаленского района, не покладая рук, трудятся на важнейших участках сельскохозяйственного производства.

Водитель мощного трактора «ДТ-54» Александр Еремин выработал уже в переводе на

мягкую пахоту 807 гектаров и сэкономил 1 тонну горючего. До конца сезона Еремин обязался вспахать еще 300 гектаров и сэкономить не менее 200 кг горючего.

В. КЛЕЦКОВ,

зав. сельской библиотекой.

Три нормы за смену

Молодой токарь цеха № 2 Сибзавода Антониды Баталова одной из первых встала на стахановскую вахту мира и дала обязательство ежедневно выполнять не менее полутора норм за смену. Ее примеру последовала остальная молодежь.

Сейчас Баталова выполняет сменные задания на 200 процентов, а токарь-комсомолец ремонтно-механического цеха Оливер дает по три нормы. Хороших показателей добился также молодой кузнец Алексей Криворотенко.



КОМСОМОЛЬСКОЕ СЛОВО ТВЕРДО

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). В начале сентября комсомолец-колхозник сельхозартели имени Сталина, Краснозерского района, Николай Мишенин обязался убрать вонной сенокосилкой 400 гектаров трав при повышенной норме на эту машину 240 гектаров.

В условиях Кулундинской степи молодой машинист и его помощники умело организовали труд на колхозных лугах. Сенокосилка в течение всего лета находилась в образцовом состоянии. Работая на сменных лошадях, молодые косари изо дня в день перевыполняли задания.

Слово свое Николай Мишенин сдержал.

Мишенин решил за две недели убрать еще 100 гектаров трав.

РАБОЧИЕ В АУДИТОРИЯХ ИНСТИТУТА

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). С волнением переступил порог горно-металлургического института машинист-транспортера рудосборгательной фабрики комсомолец Виктор Клыков. Он без отрыва от производства окончил среднюю школу, твердо решив стать инженером-геодезистом.

Вместе с Клыковым на первую лекцию по высшей математике пришли бывшие рабочие — слесарь Николай Макаров, машинист паровоза Рафхат Табасов, тракторист Иван Сычев, электрик калибровочного завода Борис Антонович.

БЕЛОМОРСК (ТАСС). Беломорский лесозавод — одно из крупнейших предприятий севера. Сейчас здесь вступил в строй

Оживленно в аудиториях старшекурсников. Они обмениваются впечатлениями о летней практике. Будущие инженеры-геодезисты Аркадий Стороженко и его друг Александр Сирия побывали на шести рудниках Урала. Они знакомятся научно-исследовательскую работу об эффективном использовании станков канатно-ударного бурения.

Началась заплата на вечерних отделениях института и издустриального техникума. В этом году здесь приступили к учебе свыше 500 металлургов.

Встреча двух поколений

новый цех — стандартного домостроения. На завод из различных уголков страны прибыли молодые рабочие. Чтобы ближе позна-

«ЧЕТВЕРГ» ФАБРИЧНОЙ МОЛОДЕЖИ

ХЕЛЮЛЯ. (Карельская Физическая СССР). (ТАСС). На мебельной фабрике по инициативе комсомольской организации каждый четверг проводятся вечера молодежи. За последние три недели проведены вечера на темы: «И. В. Сталин о строительстве коммунизма в СССР», «Моральный облик молодого советского человека», «Боевой путь ленинско-сталинского комсомола».

На «четвергах» молодежь встречается со знаменитыми людьми республики.

комить их с предпринимателем, партийная и комсомольская организации провели вечер встречи двух поколений рабочих.

КРИТИКА И САМОКРИТИКА —МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

В Уставе ВЛКСМ сказано, что самокритика во всей работе комсомола должна развертываться, не выходя на лица. Устав предоставляет каждому комсомольцу право критиковать на комсомольских собраниях любого работника комсомола, а также любой комсомольский орган.

Эти положения Устава имеют большое принципиальное значение. Комсомол помогает партии воспитывать молодежь в коммунистическом духе. Новая, коммунистическая мораль утверждается в борьбе со всем старым, отмирающим, в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей. Самокритика помогает преодолевать эти пережитки прошлого, изживать недостатки, способствует формированию коммунистического мировоззрения. Без самокритики немыслима успешная работа по воспитанию подрастающего поколения.

В своей исторической речи на VIII съезде ВЛКСМ товарищ Сталин призвал комсомол смелее развивать критику и самокритику снизу, поднимать ярость народных масс против бюрократизма, постоянно учиться опыт миллионов простых людей.

Комсомол свято выполняет это указание вождя. Духом критики и самокритики пронизана вся деятельность комсомольских организаций. Претворяя в жизнь лозунг самокритики, комсомол воспитывает юношей и девушек в духе бдительности, нетерпимого отношения к недостаткам, поднимает их политическую активность. Критика и самокритика повышают у комсомольцев чувство ответственности за дела своей организации.

Критика и самокритика — метод воспитания кадров, важнейшая черта большевистского стиля работы. По-ленински, по-сталински растить кадры — значит учить его на преодолении собственных ошибок и недостатков. Там, где нет критики и самокритики, где пропадают семейственность и обывательская успокоенность, — там неизбежен застой в работе, там неправильно воспитывают кадры. Замазывать ошибки активиста, щадить его самолюбие — значит наверняка погубить этого активиста как работника. Плохой тот товарищ, кто, ссылаясь на приятельские отношения, не хочет указывать другу на его ошибки и промахи. «У нас в большевистской практике, — говорил С. М. Киров, — никогда не было слишком гладких отношений. Мы умеем задирать себя против шерсти. Преступником будет каждый из нас, кто по тем или иным соображениям станет рассуждать, что вот, мол, неудобно говорить, я лучше помолчу, не буду критиковать. Нато по-честному, по-большевистски, пря-

мо глядя в товарищеские, коммунистические очи, сказать: «Ты, милый человек, запоролся, запутался. Если ты сам не поднимешься, я тебе помогу. Если нельзя за руку подтянуть, за волосы подниму. Я сделаю все, чтобы тебя исправить, но если ты, милый человек, не исправишься, то пеняй на себя, тебе придется по-сторониться».

Самокритика никогда не являлась самоцелью для комсомола. Каждое критическое замечание, которое продиктовано товарищескими побуждениями, интересами дела, лишено озлобленности, сенсационности, крикливости. Советские люди работают вместе, их объединяют общие цели, общие задачи. Этим определяется и тон критики, товарищеский и вместе с тем острый и принципиальный. Мы критикуем потому, что не желаем мириться с недостатками, хотим еще быстрее двигаться вперед, к коммунизму. И то, что мешает этому движению, должно быть сметено огнем критики и самокритики.

Под руководством партийных организаций комсомол проделал значительную работу по развертыванию критики и самокритики. Но значит ли это, что уже всюду в полный голос звучит критика, что все руководители научились ее воспринимать правильно? Конечно, нет. Еще и сейчас нередко можно столкнуться с неправильным, обывательским подходом к критике. Некоторые активисты встречают в штыки каждое критическое замечание, увиливает от признания своих ошибок, опасаясь, что критика может якобы поколебать их авторитет в глазах молодежи. Это ложное, ошибочное мнение. Лишь тот работник рискует потерять авторитет, который скрывает свои недостатки, но борется с ними, ищет тихой, спокойной жизни.

Конечно, не очень приятно, когда тебя критикуют, указывают на ошибки. Тут трудно не переживать, не волноваться. Но одно дело — испытывать угрызения совести за свои промахи, и совсем другое дело — обижаться на замечания товарищей, расценивать критику как выпад. «Тот, кто боится критики своей работы, — говорил тов. Жданов, — тот презренный трус, не достойный уважения со стороны народа».

Некоторые комсомольские работники отмахиваются от критики, которая содержит отдельные неточности или не указывает причины и конкретные пути исправления недостатков. Такое отношение к критике, учит нас партия, является ошибочным, вредным.

«Неречно требуют, чтобы критика была правильной по

всем пунктам, — говорит товарищ Сталин, — а ежели она не во всем правильна, начинают ее поносить, хулить. Это неправильно, товарищи. Это опасно заблуждение. Попробуйте только выставить такое требование, и вы закроете рот сотням и тысячам рабочих, рабкоров, селькоров, желающих исправить наши недостатки, но не умеющих иногда правильно формулировать свои мысли. Это была бы могила, а не самокритика».

Некоторых работников не упрекнешь в том, что они грубо обрывают выступающих с критикой или полностью отвергают замечания в свой адрес. Наоборот, они очень внимательно слушают ораторов, тщательно записывают в блокнот суть выступлений, произносят покаянные речи, обещают быстро исправить недочеты. Но проходит время — и ничего не изменяется, все остается по-старому. Подобное отношение к делу есть тоже зажим критики.

По-партийному относиться к критике — значит добиваться ее действительности, настойчиво устранять недостатки, оперативно реагировать на каждое справедливое замечание.

Важнейшая обязанность каждого руководителя — создавать условия для развертывания критики и самокритики, ограждать комсомольцев от преследования за критику, всячески поощрять стремление молодежи вскрывать недостатки. Одним из важнейших условий развертывания критики является строгое соблюдение комсомольской демократии. Можно сколько угодно призывать к критике, но если собрания и пленумы проводятся редко, нерегулярно, то дело с места не двинется. Где же комсомольцу высказывать свои претензии и замечания?

В комсомольские комитеты, в редакции газет поступает много писем юношей и девушек. Они сообщают о замеченных ими неполадках, критикуют своих руководителей, требуют помощи и совета. Известно немало примеров, когда, идя по следам писем, комитеты вскрывали крупные недостатки в деятельности комсомольских организаций, предупреждали срывы и провалы в работе. Письма, сигналы, жалобы — действенные формы критики. Неправильное, бюрократическое отношение к ним не имеет ничего общего с большевистскими методами руководства.

Критика и самокритика — могучее средство коммунистического воспитания молодежи. Чем больше размах критики, тем крепче комсомольские организации, тем значительнее успехи в выполнении задач, которые ставит большевистская партия перед комсомолом.

Г. ОШЕВЕРОВ.



Сталинградгидрострой. На месте, где вскоре начнется рытье котлована под здание Сталинградской ГЭС, сейчас стоят буровые вышки экспедиции «Гидропроект». Последний этап изыскательских работ ведет геологическая партия № 2 под руководством Б. Н. Кашагина.

НА СНИМКЕ: техники — геологи комсомола Р. Князькова и Б. Пахомкин осматривают образцы керна.

Фото А. Маклецова.

(Фотохроника ТАСС).

Лекционная пропаганда в дни уборки

При Крутинском райкоме комсомола создана и работает группа докладчиков из 25 человек. Агрономы, учителя, комсомольские активисты выступают перед тружениками села с лекциями на политические, естественно-научные, сельскохозяйственные темы, по вопросам международного положения, литературы и искусства.

Лектор тов. Лелякин выступает с докладом на тему: «Наша цель — коммунизм», тов. Горбачева — «Комсомол — это звучит гордо», тов. Латышева — «Текущий момент», тов. Бсачкова — «О дружбе и товариществе».

Группа докладчиков широко использует радио для пропаганды политических и сельскохозяйственных знаний и передачи опыта передовиков. У микрофона в местном радиузле часто выступают с докладами тт. Латышева, Лопатин,

Русаков, Горбачева, Данилов-Сая и другие.

В дни уборки хлеба значительно оживилась деятельность лекторских групп при сельских клубах. В колхозе им Воронинского, например, лекторская группа под руководством директора местной школы тов. Зверева прочитала на полях станах несколько докладов по вопросам международного положения. Лекторы помогают в выпуске на полях станах «бюджет листов».

Крутинский Дом культуры организовал агитбригаду, в состав которой входят лекторы и участники художественной самодеятельности. Члены бригады прочитали в колхозах им. Калинина и им. Орджоникидзе лекции — «Великие стройки коммунизма», «Текущий момент» и дали несколько концертов художественной самодеятельности.

С. ПОЛЕВИЦКИЙ.

Комсомольская забота о животноводстве

Много думал председатель крупногнойной сельхозартель имени Абая — Габдулла Какенов над тем, как разместить скот, чтобы вивовка прошла благополучно. Подолгу задерживал он взгляд на небольших, наскоро сколоченных скотных дворах, и все тверже зрело решение: «Строить, строить новые, типовые... Но как? Где взять столько лесу, сколько потребуется?»

Выход из положения вскоре нашлся. На заседании правления, когда обсуждался вопрос о предстоящем строительстве, кто-то напомнил об использовании местных стройматериалов

— Кирпичный завод строить — глину подходящую надо найти, а вот саман...

Саман! Это слово вмиг облетело комнату и пришлось как нельзя более кстати. Секретарь комсомольской организации Шайкен Хасенев предложил организовать строительные бригады из молодежи. Наметила руководителей — Стебля Айтчанова и Шакира Елекина.

Через два дня бригады подобрали людей, заключили договоры, и работа закипела.

Оживился берег колхозного водоема. Там, где еще недавно паслись утки, да отряхивали брызги воды белоснежные гуси, выросли громадные вороха соломы. Размешанная в специально вырытых ямах глина, смоченная водой и сдобренная соломенной трухой, утрамбовывалась в самодельных деревянных станках — и вот готовые саманные кирпичи. Да еще какие!

Вскоре самана наделали столько, что его должно было хватить на строительство запланированных помещений.

Бригады, изготовляющие саман, сами принялись за строительство.

...За деревней, возле дороги, поблескивая новыми строениями, стоят обширные постройки: скотный двор на 300 голов, телятник, птичник, а в центре села — новые клуб и контора.

Каждый колхозник знает имена строителей этих зданий — комсомольцев Жукбаева, Манабаева, Габдуллина.

А. ПЕТРОВ.

Москаленский район.

Областное совещание работников Союзпечати

Состоялось областное совещание райорганизаторов Союзпечати и начальников почтовых отделений.

Докладчик — нач. областного отдела Союзпечати тов. Филиппов — отметил рост подписки на периодические издания, в сравнении с прошлым годом. Тем не менее по распространению газет Омская область занимает одно из последних мест среди областей Западной Сибири. Причины этого в том, что органы Союзпечати слабо опираются на актив.

Тов. Егорова (зав. городским отделом Союзпечати) привела интересный факт. Некоторое время тому назад 7-е почтовое отделение организовало подворный обход жителей. Оказалось, что 470 дворов, входящих в его радиус, не выписывают никаких газет. Многие трудящиеся жалава-

лись, что почтальоны отказывают им в приеме подписки на периодические издания. А сейчас почти все жители участка — подписчики на газеты.

Райорганизатор Союзпечати по Москаленскому району тов. Шестко поделился опытом работы. Он указал, что все колхозники и служащие района получают периодические издания.

Райорганизаторы Союзпечати по Горьковскому, Тюкалинскому и Молотовскому районам тт. Репин, Боналов, Загородняя критиковали райкомы комсомола за слабое участие в распространении молодежной печати, вследствие чего газеты «Комсомольская правда» и «Молодой большевик» распространяются здесь плохо.

Главный бухгалтер областного управления Союзпечати тов. Дзячковский и председатель обкома союза работников

связи тов. Шустиков говорили о недостаточной политико-массовой работе среди сотрудников Союзпечати.

Выступивший на совещании секретарь обкома ВКП(б) тов. Бугаев указал на серьезные недостатки в деятельности органов Союзпечати. Райорганизаторы принимают подписку на периодические издания самотеком, не организуют ее. Большое количество центральных и местных газет оседает в районных центрах и до сел не доходит. Особенно плохо продвигаются на село сельскохозяйственные издания. Недовольствительно организована доставка газет и журналов.

Тов. Бугаев поставил перед работниками Союзпечати задачу — добиться, чтобы каждый городской и сельский житель выписывал и читал газеты и журналы.

ОТРЕМОНТИРОВАЛИ КЛУБ

По инициативе комитета ВЛКСМ комсомольцы и молодежь совхоза «Боевой» организовали несколько воскресников по ремонту клуба.

Молодые рабочие переложили печи, заново перекрыли

крышу. Для освещения приобретены электрические люстры. Помещение клуба оформляется лозунгами, плакатами. На днях здесь состоится первый после ремонта молодежный вечер.

Ну, как не запеть, если счастье в руках!

Студенческий праздник песни
в Сталинском районе



Какое это было зрелище! Двухтысячный хор студентов стоял на специально сооруженном помосте, который, изгибаясь амфитеатром, поднимался выше забора. Напротив было такое же сооружение: здесь разместились зрители...

Необычайная, радостная картина! В саду Сибзавода — тысячи людей. Скамьи уже все заполнены. Но на улицах, прилегающих к саду, толпы народа. И все идет, торжествует...

Площадка, где проводится концерт, украшена плакатами, лозунгами: транспарантами. В центре сводного хора — большой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. Через все широкое поле, над головами зрителей, тянется красочно сделанный лозунг: «Мир победит войну».

— Юность славит мир, — говорят, тепло улыбаясь, пожилая женщина. И, точно угадывая ее мысли, небольшая группа студентов запекает: «Дети разных народов, Мы мечтою о мире живем...»

Песню подхватывают, и она, как вольная птица, летит в знойную синеву неба...

Но это еще не концерт. — Проба голоса, — шутит дирижер сводного хора Ираида Трофимовна Иванова.



К установленному на площадке микрофону подходит секретарь Сталинского райкома партии тов. Шашкова и объявляет районный студенческий праздник песни открытым.

Энергичный взмах руки дирижера, мгновенная пауза — и звуки величественной мелодии Государственного Гимна Советского Союза плывут ввысь...

Сводный студенческий хор подкупает зрителей своим ровным звучанием, высоким уровнем исполнительского мастерства.

Вот пожилой рабочий всем корпусом подался вперед, девочка-первоклассница, восхищенно глядя, даже приоткрыла рот, бежавшие по саду ребяташки затановились, присмирели и шопотом просят взрослых пропустить их поближе.

— Гимн демократической молодежи, — объявляет ведущий программ.

И песня, знакомая всему миру, любимая «дегми разных народов», родившаяся в «грозные годы», поет, «теми, кто честен», кто «против огня войны».

В этой торжественной, многолюдной обстановке с особой силой ощущаешь величие и могущество своей Родины, безграничную любовь молодежи к вождю народов товарищу Сталину, готовность ее бороться за дело мира до конца.

— «Песня о Сталине!» Ее поют студенты с особой торжественностью, задумчивостью, теплотой.

«Для нас открыты солнечные дали, Горят огни победы над страной».

На радость нам живет товарищ Сталин, Наш мудрый вождь, учитель дорогой».

— «На радость нам»... — еще раз мысленно повторяют юноши и девушки. Они знают, что этот солнечный день, эти улыбочивые лица, эти переполненные счастьем сердца, потому и есть, что живет на свете товарищ Сталин.

Вот на подмостки выходят студенты ветеринарного института. Они в русских народных костюмах. Идут хором Сводный хор исполняет песню «За горю, у колодца».

Затем начинаются выступления отдельных участников студенческой самодеятельности. Студент сельскохозяйственного института имени Кирова тов. Гулев поет «Песню горю за мир». Вслед за ним выходят исполнительницы русских народных песен и частушек гг. Романова и Новокшенова.

Их «Пинежские притявки» вызывают продолжительные аплодисменты.

Студент ветеринарного института Рябиков читает басню Сергея Михалкова «Заяц во хмелю». С каким мастерством, с каким юмором передает он это произведение!

«Футбольную» композитора Новикова исполнил студент ветеринарного института Казанцев, песню «Моя родная сторона» (музыка Соловьева-Седова) — студентка машиностроительного института Селиверстова, русскую народную песню «Вишня» — студентка сельскохозяйственного института Романова и Колычева.

Интересным было выступление студентов ветеринарного института — гимнастов Исаева, Арифиева, Позднякова.

После сольных номеров, за которыми, как и за хором.

НА СНИМКЕ: вверху — зрители тепло восточают выступления художественной самодеятельности студентов; слева — студентка Романова и научный работник Новокшенова (сельхозинститут) исполняют «Пинежские притявки», аккомпанирует студент Петраков; внизу — сводный студенческий хор исполняет «Гимн демократической молодежи»; танец из хора «За горю, у колодца» в исполнении студентов ветеринарного института (справа).

Текст Л. ШЕВЧУКА.

Фото В. КОНОКОТИНА.

Письма в редакцию

Агиткультбригада на уборке урожая

Седельниковский Дом культуры организовал агиткультбригаду для обслуживания колхозников во время уборки урожая.

В программе выступлений — пение, декламация, пляска. С русскими народными песнями выступает участница художественной самодеятельности З. Баранова, с частушками на местные темы — М. Соковина и В. Лаптева, с чтением произведений Твардовского, Симонова, Михалкова — А. Вилдам. Агиткультбригада побывала во многих колхозах района.

В. ТЭН.

ПОМОГЛИ КОЛХЗУ

Старшая пионервожатая Поляковской семилетней школы Кагановичского района Нина Грузова, побывав на колхозном току, рассказала пионерам, что если хлеб во время не очистить от пыли, то зерно приобретет горький привкус.

Школьники решили помочь колхозникам улучшить качество зерна. Они вышли на массивы, предназначенные к уборке комбайнами.

В первый же день пионеры и школьники очистили от пыли 50 гектаров созревшего хлеба.

Хорошо работали вожатая звена Вера Шачнева, пионерки Тамара Первых, Маруся Федюнина, Люда Сушкова, Таня Дикова.

Привлечение колхоза вынесло благодарность своим юным помощникам.

Н. ОСАДЧИЙ.

Новая электростанция

В колхозе им Сталина Васисского района строится гидроэлектростанция. Большую часть строительных работ выполняют комсомольцы и молодежь колхоза.

По призыву райкома ВЛКСМ на строительство колхозной ГЭС выехали 40 комсомольцев районного центра. Они уложили в плотину 900 куб. метров 3-мли, участвовали в других строительных работах.

Н. БЫКОВ

Школа готова к зиме

Хорошо подготовлена к зиме Украинская средняя школа Исилькульского района.

Здание школы отеплено, отремонтированы парты, столы, классные доски. На весь отопительный сезон заготовлены и подвезены дрова.

П. ИГНАТЕНКО.

По следам наших выступлений

«НА ГЛАЗОК»

Под таким заголовком в № 93 нашей газеты сообщалось о запущенности учета комсомольцев в Горьковском райкоме ВЛКСМ.

В письме в редакцию секретарь Горьковского райкома ВКП(б) тов. Елисеев сообщил, что статья обсуждена на расширенном заседании бюро РК ВЛКСМ. За неудовлетворительную постановку учета членов ВЛКСМ в райкоме и первичных комсомольских организациях на зав. учетом РК ВЛКСМ тов. Пронь наложено взыскание.

Для оказания практической помощи комсомольским организациям на места были командированы работники РК ВЛКСМ и комсомольский актив районного центра.



Картонажный цех артели «Фото» изготовил в августе для учащихся омских школ 14 тысяч учебных тетрадей, выполнив месячное задание на 112 процентов. Более высокими темпами работает цех в сентябре.

НА СНИМКЕ: бригадир цеха комсомолец С. Даниленко за упаковкой готовой продукции.

Фото В. Конокотина.

ЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА КОМСОМОЛЬЦА НИКОЛАЯ ИЛЬНИЦКОГО

Небольшой домик на окраине города. В комнатах светло и чисто. Аккуратными стопками на столе и в шкафу лежат книги. Это—любимые друзья товарища Сибзавода комсомольца Николая Ильницкого. Они помогают ему работать, учиться, познать жизнь.

— Мои любимые писатели: Горький, Лев Толстой, Чехов. Многие их произведения я перечитывал несколько раз, — рассказывает Николай Ильницкий.

Книги помогли Николаю успешно закончить среднюю школу и в этом году сдать вступительные экзамены в Омский сельскохозяйственный институт. Он зачислен на гидромелиоративный факультет. Ильницкий — комсорг третьего цеха — самой большой цеховой комсомольской организации завода.

Значительное место в библиотеке Николая Ильницкого занимают произведения классиков марксизма-ленинизма.

Николай выполняет ответственное поручение комитета — он пропагандист. Поэтому на полках его библиотеки также книги по вопросам практики пропагандистской работы. Среди

них: «Опыт пропагандистов политшкол», «Как вести занятия в политшколе», «Что читать слушателю комсомольского начального политкружка», «Комсомол — помощник партии в борьбе за построение коммунизма в нашей стране», постановления, резолюции и документы съездов ВЛКСМ.

Николай любит стихи и коротко читает их со сцены. — Мне очень нравится Твардовский, — говорит он. — Отрывки из «Василия Теркина» и из «Страны Муравин» я несколько раз читал на концертах нашей самодеятельности.

Ильницкий постоянно пополняет личную библиотеку и дает свои книги товарищам.

Великий книголюб Максим Горький завещал молодежи: «Любите книгу — источник знания, только знание спасительно, только оно может сделать нас духовно сильными, честными, разумными людьми, которые способны укрепить любовь человека, уважать его труд...»

Этот совет великого писателя хорошо помнит Николай Ильницкий.

Р. СЕРГЕЕВА.

Сказки, песни, частушки

Вернулась из двадцатидневной поездки научная студенческая экспедиция историко-филологического факультета педагогического института по сбору материалов народного творчества.

В Большеукомском районе молодые филологи собрали интересный материал. В 12 населенных пунктах они записали около 50 сказок, более 250 песен, 1.000 частушек. Это во много раз больше, чем было записано отдельными собирателями за всю предшествующую историю Омской области.

Концерты для колхозников

Агиткультбригада Калачинского дома культуры побывала в 35 населенных пунктах района и дала свыше 40 концертов.

Участники экспедиции встретились с очень интересными, самобытными талантами из народа — песенницами Нефедовой, Корнеевой. Большой популярностью в Большеукомском районе пользуется сказочник Баквлин.

При записях студенты стремились сохранить всю оригинальность, богатство, все особенности языка произведений народного творчества.

Собранные материалы участниками экспедиции готовятся для издания.

В. ПЛАТОНОВА.

К итогам конференции в Сан-Франциско

8 сентября в Сан-Франциско закончилась конференция по мирному договору с Японией, созванная правительством США. В ней участвовало 52 страны, большинство из которых не принимало участия в войне против Японии. В то же время на конференцию не была допущена Китайская народная республика. Индия и Бирма не сочли для себя возможным участвовать в работе конференции, так как они не могли согласиться с американо-английским проектом мирного договора с Японией, находящимся в коренном противоречии с интересами народов Азии и не имеющего ничего общего с целями мирного урегулирования на Дальнем Востоке.

Выступивший на конференции глава советской делегации А. А. Громько показал, что американо-английский проект мирного договора направлен на возрождение японского империализма, на превращение Японии в американскую военную базу.

Советская делегация внесла

на конференцию ряд поправок и дополнений к американо-английскому проекту. Они направлены на то, чтобы не допустить возрождения японского милитаризма, на прекращение иностранной военной оккупации Японии, на недопущение вступления Японии в коалиции или военные союзы, направленные против какой-либо державы, принимавшей участие в войне против Японии, на обеспечение японскому народу демократических прав и свобод, на беспрепятственное развитие японской мирной промышленности, развитие торговли Японии с другими государствами. Однако путем механического голосования на конференции, имея в своем кармане послушное большинство голосов, американо-английский блок сорвал принятие предложений Советского Союза.

Быстро свернув работу конференции, американо-английский блок подписал сепаратный договор с Японией, направленный на расширение агрессии на Дальнем Востоке. Офици-

ально объявлено, что правительство Соединенных Штатов и Япония подписали двусторонний так называемый «договор безопасности». Согласно этому договору США получают право держать неограниченное время «в Японии и вблизи от нее» свои сухопутные, военно-воздушные и военно-морские силы для использования их в своих целях на Дальнем Востоке. Договор также предусматривает использование американских оккупационных войск в Японии против японского народа; в договоре указывается, что вооруженные силы США могут быть использованы для подавления в Японии «внутренних восстаний и беспорядков больших масштабов».

На состоявшейся в Сан-Франциско пресс-конференции А. А. Громько в своем заявлении указал, что американо-английский проект мирного договора с Японией не содержит никаких гарантий против возрождения японского милитаризма. Авторы этого проекта преследуют агрессивные цели.

Центральное телеграфное агентство Кореи о позиции американского командования

В связи с тем, что американская сторона упорно не желает возобновления переговоров в Кэсоне, Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение, в котором говорится, что переговоры в Кэсоне о прекращении военных действий и перемирии в Корее находятся сейчас в состоянии глубокого кризиса, вызванного провокационными действиями американской стороны, что причиной этого является позиция американской делегации, которая делает все для того, чтобы затянуть и сорвать переговоры. Начав переговоры в Кэсоне, американские политики вовсе не стремились к мирному разрешению корейского вопроса по следующим причинам: во-первых военные поражения, нанесенные интервентами в Корею, требовали для войск срочной передышки, пополнения поредевших в боях дивизий и подвоза к линии фронта новой боевой техники. Во-вторых, все громче становится голос миролюбивых народов, требующих прекращения американской ин-

тервенции в Корею. В-третьих, военные неудачи американцев вызвали разброд в стане агрессоров, усилились трения и перепалки между США и Англией, а также другими странами, вовлеченными США в корейскую авантюру и начавшими требовать прекращения войны в Корею.

В таких условиях американские правящие круги вынуждены были пойти на открытие переговоров о прекращении военных действий в Корею. Ход переговоров и события за этот период показали, что американские империалисты, придя в Кэсон, преследовали по крайней мере три цели: обмануть мировое общественное мнение своим показным миролюбием, попытаться во время переговоров отторгнуть от Северной Кореи территорию к северу от 38 параллели, что дало бы США возможность после перемирия вновь развернуть боевые действия и в короткий срок выйти к границам СССР и Китая, и, наконец, использовать переговоры, как ширму для подтягивания ре-

зервов и техники на корейский фронт и подготовки к активизации боевых действий в период переговоров, как средства нажима на корейскую сторону в Кэсоне.

Сразу после начала переговоров генерал Риджуэй отдал приказ командующему американской 8-й армией Ван Фли-ту с указанием, что переговоры надо использовать для упреления фронта, подвоза боеприпасов и военной техники, для пополнения потрепанных в боях частей и для подготовки к наступлению. Одновременно соединенные Штаты произвели сильный нажим на своих сателлитов с требованием послать новые войсковые соединения в Корею.

Американских монополистов, заработавших в минувшем году на корейской войне 22 миллиарда долларов, совсем не устраивает мирное урегулирование корейского вопроса. Поэтому американские политики вкуче с военными сделали резкий поворот к срыву переговоров.

Молодежный фестиваль мира в Канаде

ОТТАВА, 11 сентября. (ТАСС). Газета «Канадиен трибюн» сообщает, что в конце августа в Ниагара Фолс состоялся молодежный фестиваль мира, в котором приняло участие полторы тысячи человек, прибывших из разных городов страны.

В показе художественной са-

моделльности, организованном на фестивале, были представители проживающих в Канаде французов, славян, индейцев и других национальных групп.

Во время фестиваля состоялась конференция руководителей молодежных организаций, на которой были обсуждены

призыв к молодежи всей Канады поддержать движение за мир и предложение о созыве конференции руководителей пяти великих держав для заключения Пакта Мира.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 СЕНТЯБРЯ

ЛДРК

культуры и отдыха

имени 30-летия ВЛКСМ

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

ТРУДЯЩИХСЯ г. Омска

ВЫСТУПЛЕНИЕ СВОДНОГО ХОРА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ОМСКА

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ФИЛАРМОНИИ

Большое народное гулянье

начало праздника песни с 2 час. дня

Облдрамтеатр

Открытие сезона 1951-52 года

22 сентября — «Битва за жизнь».

23 сентября — утром и вечером — «Вишневый сад».

25 сентября — «Вишневый сад».

26 сентября — «Битва за жизнь».

27 сентября — «Анна Каренина».

28 сентября — «Вишневый сад».

29 сентября премьера — «Под золотым орлом».

30 сентября — утром и вечером — «Под золотым орлом».

Начало вечерних спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

Сегодня в кино:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — новый художественный фильм.

«ГИГАНТ» — 14 и 15 сентября — «Странный брак».

«ПОБЕДА» — «Знакомые мелодии».

«МАЯК» — «Яника».

«ОКТАБРЬ» — «Странный брак», художественный фильм.

«ЛУЧ» — 14 и 15 сентября — художественный фильм.

«ЭКРАН» — художественный фильм.